

加强司法所规范化建设 多部门齐普法,解答咨询上百次

12月4日上午的大河广场,一派节日气氛!“弘扬宪法精神,树立宪法权威”“增强宪法观念,维护宪法尊严”“维护宪法尊严,保证宪法实施”等60余条条幅悬挂在大河广场两侧。原来,惠济区“12·4”国家宪法日宣传活动在这里举行。

据了解,今年是第三个国家宪法日,今年的主题是“大力弘扬宪法精神,护航决胜全面小康”,此次活动由惠济区司法局、区依法治区领导小组办公室主办,区8个镇(街道)、法院、检察院、计生、安监等26个区级部门共同参与。惠济区政府党组成员申慧在区司法局局长弓继军的陪同下,仔细巡视了每一个宣传展台,听取了此次“12·4”宣传活动开展情况并给予了充分肯定。

活动现场,巨型红色气柱标语高高耸立,现场锣鼓喧天,歌声飞扬,舞狮舞龙很是热闹,34个参与部门通过展出法制展板、挂图,散发资料,法律咨询,有奖法律谜语竞猜,赠送普法扑克、手提袋等形式,向广大市民宣传民主法治建设的成就,宣传《宪法》和国家的基本法律,宣传与经济社会发展、民生问题、社会稳定密切相关的法律法规,宣传活动吸引了大批市民参与。

在宣传活动现场,有的在“抢夺”工作人员手中的普法扑克、手提袋、法



工作人员向市民发放普法宣传材料

制书籍和宣传页,有的在向现场的法官、检察官、律师咨询疑难问题,有的则围在“兑奖台”前,高兴地领取由区司法局举办的有奖法律谜语竞猜获奖奖品。

活动中,数千名干部群众参与了当天的法制宣传活动,活动现场共展出宣传展板130余块,悬挂条幅60余条,发放各类法制宣传资料30000余份,解答群众咨询上百人次。

据了解,今年区司法局大力加强司法所规范化建设工作。在古荥镇、大河路街道办事处党委政府的大力支持下,区司法局将古荥司法所、大河路司法所列入司法所规范化建设日程,截至10月份,两个司法所规范化建设已基本打造完毕,接下来计划将花园口司法所、新城司法所规范化作为建设的重点。

记者 鲁慧 通讯员 刘恩广 文/图

“双十标准” 严格管控扬尘源头



为加强扬尘污染控制,减少雾霾,惠济区市政管理局重点从源头管控扬尘问题,并严格落实“双十标准”,辖区道路每平方米积尘不超过10克,保洁周期10分钟,对死角、深沟、施工地点进行深度作业。对重点区域加大清扫保洁力度,遇较多浮土可能扬尘的路段增加机械化作业频次,吸尘、机扫、洒水车相互配合,实行机械清扫和人工相结合,提高清扫效果,有效抑制扬尘、吸走污物。

为做好道路扬尘源头管控工作,惠济区市政管理局自7月份以来,组织4名工作人员每天晚上11点30分至早上6点对开元路、北四环、江山路、天河路等主要道路周边的施工工地进行夜查。主要巡查督办辖区内工地渣土运输道路遗撒情况,发现遗撒问题积极寻找施工工地,同时联系相关镇办责令限期整改,并加大对施工工地夜间运输渣土的监管力度,对整改未达到要求的实行有惩整改,确保从源头上减少道路扬尘。11月份至今,累计发现道路遗撒113处,目前已全部整改到位。

记者 简洋
通讯员 郑柯龙 宋璐 文/图

迎宾路街道联合执法 专攻商贩“游击战”

惠济万达11月18日开业后,由于客流量大、消费需求大,不少商贩看到了“商机”,盘踞在此招揽生意,对周边市容、卫生、交通造成了很大影响。迎宾路街道联合惠济区执法局、郑州市公安局行政执法警察支队和交警五大队对其周边环境进行集中治理,重点整治占道经营这个大问题。记者 简洋 通讯员 王雪 文/图

远远看到驶近的执法车辆后,流动商贩们准备像以往一样一哄而散,却被迅速出动的执法人员拦下,针对商贩与执法人员经常玩的“游击战”,执法人员在突击检查后,连续两次回到检查地点,对非法摊贩进行再次围堵。执法人员取证后对占道商贩下达了执法文书,对其占道经营物品进行了登记保存,交警对占道经营的车辆进行了登记保存。

此次集中整治活动,共出动执法人员100名,执法车辆10台,暂扣占道经营小推车12辆,拆除各类违章广告10块,小广告100余处,清理垃圾10立方米。

通过集中整治,占道经营情况得到有效改善,工作人员也将通过规范疏导点、定人定岗、定点蹲守等措施,集中力量解决占道经营问题。



执法人员围堵“游击”商贩

劳动维权服务工作站 农民工自己的“家”

近日,惠济区万科天伦紫台和正商贾河城中村改造项目建筑工地劳动维权服务工作站挂牌成立,至此,区人社局劳动保障监察大队在辖区建筑工地设立的劳动维权服务工作站已达37个。

劳动维权服务工作站作为区劳动监察的“新品牌”,集劳动保障法律援助、劳动保障法律宣传、劳动保障法律教育为一体,区监察大队以此平台为载体,定期开展劳动保障监察巡视、法律法规知识讲座、关爱农民工送温暖等一系列活动,让农民工兄弟切实感受到了政府的关心和关爱。劳动维权服务工作站架起了法律援助和劳动仲裁的便民桥梁,形成了共同维护劳动者合法权益的工作合力,已累计化解拖欠农民工工资问题60余起,涉及金额1000余万元,基本实现了“维权无障碍、服务零距离”的目标。

记者 简洋 通讯员 王辉

新城街道多部门联合整治毛庄蔬菜批发市场 “舌尖上的安全”他们来把关

位于惠济区新城街道办事处的毛庄蔬菜批发市场,是郑州市北郊最大的综合市场,经营种类繁多。为加大食品安全整治力度,切实保障人民群众“舌尖上的安全”,近日,新城街道办事处依托长效机制,协调相关职能部门联合执法,重点对毛庄蔬菜批发市场的无证照、证照过期经营现象,销售不合格产品以及销售未经检

验检疫和过期变质的商品,进货渠道不明等违法行为进行查处整治。

在此次联合执法行动过程中,共下达限期责令整改通知书6份,依法予以取缔3家。新城街道将持之以恒地强化日常巡查密度,加大管理力度,坚决确保人民群众“舌尖上的安全”。

记者 简洋 文/图

◀执法人员下达限期责令整改通知书

